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Till riksdagen


Svar på fråga 2014/15:109 av Cecilia Magnusson (M) Skatteverkets kostnadsavdrag för musiker och sångare

Cecilia Magnusson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att landets konsert- och operahus inte ska påverkas negativt av Skatteverkets förslag att ändra möjligheterna för arbetsgivare att göra kostnadsavdrag för musiker och sångartister vid beräkningen av arbetsgivaravgifterna.   

Arbetsgivare som ger ut ersättning, där en del av ersättningen är avsedd att täcka den anställdes utgifter i arbetet, ska inte betala arbetsgivaravgifter på den kostnadstäckande delen (s.k. kostnadsavdrag). Skatteverket har i föreskrifter fastställt att för musiker och sångartister får kostnadsavdrag göras enligt schablon med 30 procent av ersättningen.

Skatteverket har i ett övervägande den 19 september 2014 föreslagit att möjligheterna för arbetsgivare att göra kostnadsavdrag för musiker och sångartister begränsas till enbart tillfälligt engagerade musiker och sångartister. Bakgrunden är att Skatteverket bedömt att arbetsgivare som har fast anställda musiker och sångartister generellt sett betalar för låga arbetsgivaravgifter, eftersom denna grupp anställda normalt inte har sådana kostnader för t.ex. musikinstrument och resor m.m. som schablonbeloppet ursprungligen beräknats utifrån. 

Efter det att förslaget remitterats och mot bakgrund av branschens behov av ytterligare tid för att anpassa sig till de nya förutsättningarna har Skatteverket den 29 oktober 2014 meddelat att det planerade ikraftträdandet av de nya reglerna senareläggs ett år, dvs. till den 1 januari 2016. Det kommer fortfarande finnas möjlighet för en arbetsgivare att ansöka hos Skatteverket om avdrag från arbetsgivaravgifterna för de anställdas utgifter i arbetet. 

Vilka åtgärder som kan komma att bli aktuella framöver är något som regeringen prövar inom ramen för budgetarbetet där en samlad bedömning och avvägning görs. Jag har inte för avsikt att föregripa det arbetet.


Stockholm den 3 december 2014



Magdalena Andersson
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